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Κλείσιµο για έναν µήνα
Στην προσωρινή αναστολή για έναν µήνα των 
δύο κύριων παραγωγικών δραστηριοτήτων 
στον κλάδο χάλυβα που βρίσκονται στην Ελ-
λάδα προχώρησε η διοίκηση της Σιδενόρ (θυ-
γατρική του οµίλου Βιοχάλκο, πρόεδρος του 
οποίου είναι ο Νίκος Στασινόπουλος) εξαιτίας 
των δύσκολων συνθηκών που έχουν διαµορ-
φωθεί από την πανδηµία του κορωνοϊού. Η 
περιορισµένη ζήτηση που έχει προκύψει από 
την έξαρση της πανδηµίας οδήγησε τη Σιδενόρ 
Βιοµηχανική Χάλυβα Α.Ε. να αναστείλει προ-
σωρινά για το διάστηµα ενός µήνα τις κύριες 
παραγωγικές της δραστηριότητες, θέτοντας τ-
ους εργαζόµενους σε διαθεσιµότητα, από τις 
2 Απριλίου 2020 έως και την 3η Μαΐου 2020, 

της. Kύκλοι της εταιρείας αναφέρουν ότι ήταν 
µια εξαιρετικά δύσκολη απόφαση, αλλά ελή-
φθη ώστε να περιοριστούν οι επιπτώσεις τό-
σο στο κόστος όσο και στη ρευστότητά της, 
διασφαλίζοντας παράλληλα την εφοδιαστική 
αλυσίδα των χαλυβουργικών προϊόντων. Οι 
εµπορικές δραστηριότητες τόσο στην Ελλά-
δα όσο και στο εξωτερικό, καθώς και η παρα-
λαβή πρώτων υλών (σκραπ χάλυβα) θα συ-
νεχιστούν απρόσκοπτα.

Οι εργαζόµενοι για τον Απρίλιο θα εισπρά-
ξουν συνολικά το 60% των µηνιαίων αποδοχών 
τους (περίπου το 50% είναι οι απολαβές από 
την εταιρεία και το 10% από κρατική ενίσχυ-
ση), συν το δώρο του Πάσχα, ώστε να µη δη-
µιουργηθεί σοβαρό κενό στα εισοδήµατά τους.

Ο όµιλος Σιδενόρ δραστηριοποιείται στον 
κλάδο παραγωγής, µεταποίησης και εµπορί-
ας προϊόντων χάλυβα αποτελώντας σήµερα τη 
µεγαλύτερη ελληνική βιοµηχανία παραγωγής 
προϊόντων χάλυβα, µε ηγετική θέση τόσο στην 
Ελλάδα όσο και στη νοτιοανατολική Ευρώπη. 
Η διοίκηση του οµίλου έχει ακόµη υποσχε-
θεί το άνοιγµα εκ νέου της παραγωγής στις 3 
Μαΐου 2020, εκτός βεβαίως και αν υπάρξουν 
έκτακτες καταστάσεις. Η απόφαση αυτή αφο-
ρά αποκλειστικά τις επιχειρήσεις χάλυβα του 
οµίλου Βιοχάλκο και καµία άλλη επιχείρηση 
που λειτουργεί ο ίδιος όµιλος στη χώρα µας.

Η επιχειρηµατική πορεία του οµίλου ξεκίνησε 
το 1962 και σήµερα είναι ένας πλήρως καθε-
τοποιηµένος όµιλος επιχειρήσεων µε 36 θυ-
γατρικές και συγγενείς εταιρείες, εκ των οποί-
ων οι 18 δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό. 
Οι παραγωγικές µονάδες του οµίλου λειτουρ-
γούν στην Ελλάδα, στη Βουλγαρία και στη Βό-
ρεια Μακεδονία. Με βάση τα οικονοµικά απο-
τελέσµατα του οµίλου, ο κύκλος εργασιών για 
τον κλάδο χάλυβα ανήλθε σε 816 εκατ. ευρώ 
το 2019, έναντι 917 εκατ. ευρώ το 2018, ενώ 
οι ζηµιές προ φόρου εισοδήµατος ανήλθαν σε 
42 εκατ. ευρώ (2018: κέρδη 9,1 εκατ. ευρώ).

Κατέβασε ρολά
Σε αναστολή της λειτουργίας της, σε συνέχεια 
της ραγδαίας πτώσης της κατανάλωσης, προ-
χώρησε και η ιστορική εταιρεία Μαλαµατίνα, 
πρόεδρος της οποίας είναι ο Κωνσταντίνος 
Μαλαµατίνας. Eτσι, έγινε η πρώτη εταιρεία 
από τον κλάδο του οίνου που προχώρησε σε 
αναστολή των εργασιών της, καθώς η ζήτη-
ση σηµείωσε ραγδαία κάµψη. Η πτώση των 
πωλήσεών της στο χονδρεµπόριο ανήλθε στο 
80%, κατά 18% υποχώρησε ο τζίρος της στα 
σούπερ µάρκετ, ενώ σε 15% ανήλθε η πτώση 
των εξαγωγών. Ενόψει της παράτασης των πε-
ριοριστικών µέτρων και του εορτασµού του 
Πάσχα χωρίς εκδροµείς, αλλά και µε δεδοµέ-
νο ότι η ζήτηση για κατανάλωση κρασιού θα 
είναι περιορισµένη και οι προοπτικές του κλά-
δου ζοφερές, η οινοποιία Μαλαµατίνα προ-
χώρησε σε αυτή την απόφαση. 

Το brand που είναι συνώνυµο µε τη ρετσί-
να στην Ελλάδα κατάφερε να επιβιώσει σε µια 
µακρά περίοδο, κατά την οποία η ρετσίνα ως 
προϊόν είχε παρεξηγηθεί στη χώρα µας και στο 
εξωτερικό, αλλά και να ανακάµψει µε αύξηση 
πωλήσεων κατά 9% το α’ εξάµηνο του 2019, 
ξεπερνώντας τα προβλήµατα που είχαν δηµι-
ουργηθεί κατά την περίοδο των µνηµονίων.

Η εταιρεία σήµερα απασχολεί 87 άτοµα, εκ 
των οποίων θα θέσει σε διαθεσιµότητα τα 63 
που εργάζονται στην παραγωγή, ενώ θα πα-
ραµείνει προσωπικό ασφαλείας που απασχο-
λείται κυρίως στις διοικητικές της υπηρεσίες. 
Η εταιρεία σχεδιάζει να ενταχθεί στο προστα-
τευτικό πλαίσιο στήριξης µε φορολογικές και 
ασφαλιστικές ελαφρύνσεις, ενώ οι εργαζόµε-
νοι θα λάβουν την αποζηµίωση των 800 ευρώ.

 Η ρετσίνα Μαλαµατίνα, που το 2020 γιορ-
τάζει τα 125 χρόνια από την ίδρυσή της, προ-
ωθούσε σχέδιο αναδιάρθρωσης δανειακών 
υποχρεώσεων και στο πλαίσιο αυτό είχε συµ-
φωνήσει την πώληση της θυγατρικής της ∆ου-
µπιά στην Ελληνικά Γαλακτοκοµεία, της επι-
χειρηµατικής οικογένειας Σαράντη. Με βάση 
τον τελευταίο δηµοσιευµένο ισολογισµό της, 
είχε το 2016 πωλήσεις 17,18 εκατ. ευρώ, από 

18,96 εκατ. ευρώ το 2015, EBITDA 
2,97 εκατ. ευρώ, έναντι 2,38 

εκατ. ευρώ, ενώ οι καθαρές 
ζηµιές είχαν διαµορφωθεί 
τότε στα 0,68 εκατ. ευρώ, 
έναντι ζηµιών 1,53 εκατ. 
ευρώ τo 2015.

ΕΙΝΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ότι οι βιοµηχανίες της πε-
ριφέρειας περιµένουν πτώση του κύκλου εργασιών 
και της κερδοφορίας τους έως και κατά 50% σε ετή-
σια βάση, σύµφωνα µε έρευνα του Συνδέσµου Βιο-
µηχανιών Ελλάδος, που πραγµατοποιήθηκε στις 12 
και 13 Μαρτίου, σε δείγµα 174 επιχειρήσεων από 
όλους τους κλάδους της µεταποίησης, µε έδρα την 
ελληνική περιφέρεια. Οι κλάδοι οι οποίοι αναµένε-
ται ότι θα καταγράψουν τη µεγαλύτερη πτώση σε 
ετήσια βάση στα δύο αυτά µεγέθη είναι κατά σει-
ρά τα ποτά (50%), η µεταποίηση νωπών κτηνοτρο-

φικών προϊόντων (επίσης 50%), η παραγωγή µηχανολογικού εξοπλισµού για τη βιο-
µηχανία (40%), τα δοµικά υλικά (40%), τα τρόφιµα και η κλωστοϋφαντουργία (30% 
κάθε κλάδος) και η βιοµηχανία προϊόντων ξύλου (20%).

 Παράλληλα, το 66% των επιχειρήσεων του δείγµατος (περισσότερες από δύο στις 
τρεις µεταποιητικές επιχειρήσεις της περιφέρειας) καταγράφει µεγάλη πτώση των εξα-
γωγών τόσο εντός όσο και εκτός Ευρωπαϊκής Ενωσης. Η πτώση αυτή ανά κλάδο κυ-
µαίνεται από 20% (ποτά) έως και 50% (µηχανολογικός εξοπλισµός). Από το χρονικό 
διάστηµα που πραγµατοποιήθηκε η έρευνα έχουν περάσει 20 ηµέρες και η κατάστα-
ση έχει αναθεωρηθεί επί τα χείρω για το εγχώριο επιχειρείν.

Μείωση κερδών έως και 50%

ΙΣΧΥΡΟ ΠΛΗΓΜΑ

Τα ποτά, τα
νωπά κρέατα,

ο μηχανολογικός 
εξοπλισμός και η 

κλωστοϋφαντουργία 
οι μεγάλοι χαμένοι της 

υγειονομικής «βόμβας»

ενώ παράλληλα και οι διοικητικοί υπάλληλοι 
να τίθενται σε καθεστώς µερικής απασχόλη-
σης. Είναι χαρακτηριστικό ότι η εταιρεία προ-
έβλεπε σηµαντική ανάπτυξη τη διετία 2020-
2023 λόγω της µεγάλης αύξησης που προδια-
γραφόταν στην αγορά ακινήτων και της ανά-
καµψης της οικοδοµής, που θα δηµιουργού-
σαν ανάγκες για χάλυβα. Ο κορωνοϊός ήρθε 
για να ανατρέψει κάθε πρόβλεψη, αφού πλέ-
ον στην κατασκευαστική-οικοδοµική αγορά 
δεν κινείται τίποτε. Το τελευταίο διά-
στηµα και πριν από τη λήψη της συ-
γκεκριµένης απόφασης οι παραγγε-
λίες είχαν µειωθεί κατά 80%, οπό-
τε κρίθηκε ότι συνέφερε την εται-
ρεία η συνέχιση της λειτουργίας 

Η πτώση των πωλήσεων 
της εταιρείας  Μαλαµατίνα 
στο χονδρεµπόριο ανήλθε στο 
80%, κατά 18% υποχώρησε
ο τζίρος της στα σούπερ 
µάρκετ, ενώ σε 15% ανήλθε
η πτώση των εξαγωγών

Ο πρόεδρος της 
εταιρείας Μαλαματίνα,  

Κωνσταντίνος Μαλαματίνας


